

# 没有最好,只有更好

## ——记凤凰山矿业公司优秀共产党员卜发展



他在工作中大胆管理,率先垂范,时时处处发挥一名共产党员的先锋模范作用,先后多次被评为矿业公司优秀员工、安全环保先进个人。他就是凤凰山矿业公司优秀共产党员、机运车间水泵组长卜发展。

水泵工担负着矿山井下排水防洪的重任,必须要有强烈的安全责任意识、严谨务实的工作作风和娴熟的操作技能。对此,卜发展不仅自己利用业余时间钻研水泵电机方面的知识,而且积极和身边的同事一道探讨交流业务心得,虚心向电工师傅们请教,提高了大家的操作水平,具备了判断和处

理一些常见故障的能力。

由于安全环保和井下防洪工作的需要,该公司决定由机运车间担负井下六个中段的水仓清理及负240米沉淀池清理工作,并要求水仓清理必须确保正常生产和防洪需要,结合分时电价,安排在早班清理,自下而上进行。这一艰苦的任务交给了卜发展,接受任务的他深知这一工作的重要性与艰巨性,但作为一名共产党员,不管多辛苦的工作他也没有半句怨言,欣然接受了挑战。由于所有水仓在进行清理时,要采用高压水枪冲搅,用泵扬到上部中段水仓或地表,对泵排不掉的沉淀物和碎石要进行人工清理;每次清理时,都是他主动跳入水仓内,水仓内的水冰冷刺骨,可一心想尽快完成清理任务的他却浑然不觉,双手被水浸泡得发白脱皮,也没有叫一句苦和累。有人说他傻,不值得,可他总是面带

微笑,从不辩解。但他深知一个道理,劳动是光荣的,是崇高的,何况自己是党员,是骨干,不能忘记自己当初的人党誓言。就这样,他每天早班带领2名组员进行清理,每月大夜班一上就是20多个,经过近三个月时间的努力,顺利完成了各中段的清理任务,并通过了安环、生产等部门的组织验收,为公司安全生产做出了突出贡献。

“注意作业场所卫生,工作时劳保品要穿戴整齐”一直是他在安排班组一天工作任务时常挂在嘴边的话。在工作中,他不仅善于总结经验,而且勇挑重担。在管理上注重“细”、“准”、“严”,善于抓好细小方面的事情,认真遵守各项安全操作规程,管理操作精益求精,现场管理标准化,始终做到各作业点干净整洁,卫生工作不留死角。为适时掌握各中段水源情况,他要求每班次都有组员

巡查在现场,发现异常情况及时汇报、处理,确保了井下排水安全。每到井下防洪季节,他总是随叫随到,加班加点,毫无怨言,在职工中树立了良好的榜样。2015年上半年,他带领全体组员圆满完成了泵房的刷漆防腐,以及防洪演习工作,做到了班组无事故,个人无违章。

“没有最好,只有更好”。工作中,他一直以这句话严格要求自己。作为水泵组组长的他深知自己身上责任重大,除做好日常工作外,他经常带领全体人员不断加强水泵的维护和保养,并以精湛的业务,过硬的技术做好传、帮、带工作,提高了大家的操作技能和自我安全防护意识;他积极响应矿业公司节约能源的号召,要求大家严格遵循水泵开启时间,用实际行动做好调荷避峰,为企业节能降耗作出了贡献。

段青 王星

# 安徽省军工集团物流公司负责人来铜冠物流公司考察学习

本报讯 近日,安徽省军工集团物流公司负责人一行来铜冠物流公司考察学习。双方就物流系统、信息平台、集中采购模式、制度考核等相关情况进行了深入细致的交流。

安徽省军工集团物流公司负责人一行还来到铜冠物流公司铁路信号值班室,听取了金铁分公司负责人对铁路信号微机联锁系统及刚刚投入使用

的“无人值守”道口自动化设备运行情况介绍。

邹卫东

# 安徽工业职业技术学院“亮化工程”顺利完工投入使用

本报讯 日前,经过一个暑假的精心施工,安徽工业职业技术学院“亮化工程”顺利完工投入使用。为了给全院师生营造一个优美精致的校园环境,学院利用暑假的有利契机对校园内的重要建筑物以及道路实施了“亮化工程”,经过前期的精心筹划安排,工程在秋季开学前顺利完工。”该院相关负责人介绍说。

如今,每当夜幕降临的时候,该学院每条道路的路灯、教学楼广场地灯、体育馆周围射灯、“矿冶之恋”周围射灯都会同时亮起,照亮整个校园。最为醒目的是,该学院教学楼、工业技能中心、体育馆、图文中心等几栋主要建筑轮廓上新铺设的LED灯带,这些灯使该学院的夜色真正亮起来了。

傅大伟 徐婧婧

# 铜冠冶化分公司开展脱硫工技术比武活动

本报讯 日前,铜冠冶化分公司开展脱硫工技术比武活动,来自球团车间的11名脱硫工参加了技术比武。

此次脱硫工技术比武由理论考试和实践操作两部分组成。理论考试主要考核脱硫工对球团有机胺脱硫工艺、基础知识以及新环保法等理论知识的掌握情况。实践考核有脱硫开车程序、脱硫停车程序、胺液严重泄漏如何处理、胺液PH持续下降如何处理、蒸汽停供如何处理等九个项目。参加技术比武的脱硫工随机抽取三个项目进行考核。比武现场紧张有序,参赛人员严格按照要求规范操作、处理问题。

此次技术比武不仅要求脱硫人员需要掌握脱硫操作的规范性、准确性、熟练程度等基本功底,同时也促进了脱硫人员互相学习与交流,切实提高了脱硫工的技术水平和操作技能。王松林 李文波

# 金冠铜业分公司电解车间开展“爱心帮扶”活动

本报讯 近日,金冠铜业分公司电解车间召开党支部大会,在进行“两学一做”第五次集中辅导和《关于协调推进“四个全面”系列讲话》学习教育之后,该党支部对出铜班蒋洲的家庭困难情况进行了通报,并呼吁党员们进行爱心捐助,这一提议得到全体党员的一致赞同。

该车间职工蒋洲,母亲在上个月查出胰腺癌,这让全家人都陷入深深的痛苦中。蒋洲父母都没有工作,也没有退休金,父亲患糖尿病多年,长期依靠低保生活。近期为准备胰腺癌手术,这个家庭四处向亲朋好友借医药费治疗,手术切除胰腺后仍需要最少四期化疗,这还需要一大笔开支,家庭经济情况已极度拮据。

该党支部党员在了解情况后纷纷表示:作为共产党员,在同事困难的时候一定要想办法帮助他度过难关。为此,该党支部发动车间全体党员、团员和普通员工向职工蒋洲伸出了温暖之手,在全车间掀起了爱心捐款热潮。

该车间党支部号召向蒋洲献爱心的消息迅速传遍车间的每一个班组,引起了巨大的反响。该车间的党员和群众纷纷慷慨解囊,短短几天的时间,车间工会及劳务派遣单位德兴公司收到捐款共计12060元。当电解车间爱心捐助的消息传给蒋洲的时候,这个平时开朗的小伙子,眼含泪水,无法表达自己的感情,只是一个劲地说:“谢谢!真的非常感谢党组织的关怀!” 唐轩之

# 演讲走进一线 助力安全生产

9月1日上午,月山矿业公司安全环保事故案例演讲下基层活动正式拉开帷幕。演讲人员先后来到采掘三区545米中段调车场和选矿车间磨浮工段球磨机旁,为一线干部职工送去了一场精彩的安全“盛宴”。

该公司此次下基层为大家进行安全环保事故案例演讲的是在集团公司安全环保事故案例演讲比赛中,分别获得一、二等奖的该公司职工姚芬、李小燕。她们饱含深情的演讲,给在场的每一位人员上了一堂别开生面、富有感染力的安全教育课。一个个真实的故事,一桩桩血泪的教训震撼着大家的心灵;一声声真情的呼唤,一句句深情的祝福深深地感动着在场的每一位人员。台上演讲精彩,台下听者动容,大家纷纷表示:事故案例演讲使他们受到了一次深刻的安全教育,生产中要时刻牢记事故教训,珍爱生命,增强安全意识,克服侥幸心理,在今后的工作中,严格遵守安全操作规程,杜绝违章作业,为企业安全生产做出应有的贡献。 余艳



铜冠机械公司无轨车厂职工日前正在装配无轨车。铜冠机械公司抓住国家今年提高矿山井下施工设备安全门槛,出台限制地表工程机械进入井下施工强制措施的机遇,积极申报,该公司无轨车RU14、RU16、RU20三种型号产品日前顺利获得了安标国家矿用产品安全标志中心颁发的“矿用产品安标证书”,这为该公司无轨设备抢占市场,扩大销售提供了绿色通道。

王红平 王征社 摄

# 工程技术分公司金稀项目部首次承接稀贵卡尔多炉直升烟道及喇叭口更换获得业主单位好评

本报讯 9月1日,经过工程技术分公司金稀项目部21名员工连续5天的努力,更换后的稀贵卡尔多炉直升烟道及喇叭口一次性试水成功,获得业主单位——稀贵金属分公司的好评。

此项卡尔多炉直升烟道及喇叭口更换系该公司金稀项目部首次承接的工程,就获得了如此高的评价。此次检修在该公司各部门及业主方的大力支持下,在检修前就已准备好各项备品备件及检修工具和设备,为此次顺利检修铺平了道路。

检修前,项目班子成员带领技术骨干亲临现场考察,了解设备性能,向业主方的技术人员虚心求教,在总结以往检修经验的基础上,经过慎重考虑,并与业主方几次沟通后,最终拿出可行性检修方案。

该公司抽调在钳工、焊工、起重工

等方面有丰富经验的维修人员组成维修小组,再将维修小组分成3部分,分别负责机械维修、焊补、起重电气等综合维修,三个部分在项目部副经理章功爱的统一调度下,同时或交叉作业。

合理安排维修时间,避开高温。项目部正副经理及项目管理员及安全人员亲临现场坐镇,让整个维修队伍有了核心,发现问题能及时解决。

加强安全检查和检修进度及质量跟踪。维修期间,专职安全员和项目管理员第一个到现场,最后一个离开现场,安全员发现隐患及时处理,绝不拖一分钟。项目管理员则对当天进度及质量进行观察记录,结合检修计划对第二天的检修工作提出意见,班子成员会后确定第二天的工作安排。

据悉,这次卡尔多炉检修原计划47大项,后又增加14项,8月26日正式开始,预计7天完成。检修时间

紧、任务重、环境恶劣,更不必说首次承接的卡尔多炉直升烟道及喇叭口更换任务面临着巨大的压力。尤其是起吊重达7吨的直升烟道时,遇到的困难最大。因为现场起吊空间狭小,导致吊车起吊时有盲区,司机眼睛看不到,产生极大隐患。项目部经理程劲松了解情况后,和项目部副经理章功爱一个在现场5楼的平台,一个在现场3楼同时进行协调性的人工指挥,充当吊车司机的另一只眼睛,让直升烟道缓缓起吊,最终顺利、安全地完成了起吊任务。

事后,业主方竖起大拇指称赞道:“你们的维修队伍在这次直升烟道检修中,表现相当出色,以往其他单位2天半才能完成的任务,你们只花了1天时间,并且一次性检修成功,让我们非常满意,更让我们看到了你们维修队伍的潜力和实力。”

单洁

# 动力厂开展职工技术比武活动

本报讯 为深入实施集团公司职工素质建设工程,大力弘扬新时代的工匠精神,引导职工立足岗位,不断提升技能水平和业务素质,培养更多高素质技能型人才,从8月31日开始,动力厂开展了电气、化工、脱硫、电工、

管道五个工种的职工技术比武活动。

通过理论考试和技能考试两个环节,以不同权重计算出各位选手最后的成绩,对各岗位第一名授予首席工人,第二、三名给予不同的奖励。

舒兴学



稀贵金属分公司十分注重培养职工的业余爱好,该公司成立了文学、书法、绘画、摄影、象棋、集邮等多个文化兴趣小组,并经常组织举办各类比赛和展览,职工们热情参与。图为近日该公司举办的职工书画摄影展。

王龙 摄



冬瓜山铜矿日处理量15000吨的选矿生产废水处理工程经过近一年的紧张施工,于日前生化池内开始注水(如图),进入微生物培养、驯化和调试阶段。该项工程的建成,将确保选矿生产废水达标排放,也是打造绿色环保矿山的一项重要举措。

汪爱平 摄

# 工程技术分公司金昌项目部顺利完成金昌硫酸车间转化电加热大修项目

本报讯 日前,金昌冶炼厂2016年停产检修重点项目——硫酸车间转化一系统、三系统电加热大修工程经工程技术分公司金昌项目部电气二班电工及协助的电焊工、起重工连续数日艰苦奋斗安全、顺利完成。

金昌冶炼厂硫酸车间转化系统电加热与奥炉、转炉电收尘和电除尘一样均为硫酸车间重要设备,工作运转是否正常直接关系到全厂生产能否正常进行和环保达标,是金昌冶炼厂每年停产检修大修的重点大修项目之一。

为安全、按时、保质完成硫酸车间转化一系统、三系统电加热大修工程,承担电加热检修任务的工程技术分公司金昌项目部电气二班在本班检修项目多、人员少、任务重的情况下精心

组织、准备,合理分工、安排,每天根据检修程序、进度,适时增减电加热检修人员,确保电加热检修项目和该班担负的其他检修项目按计划节点同步推进。

硫酸车间转化一、三两个系统有大电加热炉20个,小电加热炉14个。这次检修根据业主要求打开大电加热封闭炉门13个,小电加热封闭炉门3个。每个电加热炉封闭炉门有固定螺丝近30个,腐蚀严重,在打开电加热炉炉门前,电工们先用机油、松动剂浸透炉门固定螺丝,大大缩短了打开炉门时间,为后续检修赢得了宝贵时间。短短5天里,电工们忍受着现场含酸粉尘侵袭造成的皮肤瘙痒,对34个电加热炉里发热元件电加热小车及每个发热原件3个共102

个外接导电杆绝缘、通断和所有电源电缆、配电室控制柜里电源断路器及控制电器、线路都进行了细致检查、检测、维修。在电焊工、起重工的协助下,共更换大电加热发热元件小车4台,小电加热发热元件小车2台;修复大电加热发热元件小车5台,小电加热发热元件小车2台;更换电导源电杆14个;更换400A电源断路器一个;重做电缆接头两根。由于电加热发热元件小车轮全部腐蚀卡死滚动不了,更换、修复电加热发热元件小车时都是维修工们用人工将几百公斤重的小车硬拖出来的,每天收工时,大家都是一身粉尘,满脸汗水。

正是维修工们的凝心聚力、密切配合,不怕苦、脏、累,一切以检修任务为重,才使此次硫酸车间转化系统电加热大修项目安全、顺利完成。 嵇家保



连日来,针对持续晴热天气,冬瓜山铜矿积极采取有效措施,抽调洒水车,安排专职人员对矿区的绿化苗木进行洒水(如图),确保苗木正常生长。钱文银 摄